

Общественникам помогут

Энтузиазм — дело хорошее. А подкреплённый финансами — ещё и крепкое

Тамара ВЕЛИКОВА

На вчерашнем заседании областного правительства принято постановление о программе поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций (СО НКО).

Как пояснил на брифинге министр экономики Свердловской области Евгений Софрыгин, подобная программа с бюджетом в 90 миллионов рублей уже была в прошлом году. Плюс к ним стали 25 миллионов рублей из федеральной казны.

Федерация и впредь будет давать средства на нужды социально ориентированных общественных организаций. Как мы уже сообщали, прошедшей осенью принята государственная Программа поддержки СО НКО. С самого начала законодатели оговорились, что деньги получат только те субъекты РФ, в которых есть свои подобные программы с определённым источником финансирования. Таковых в стране на первом этапе оказалось 49, в том числе и Свердловская область.

Нынешняя областная программа поддержки рассчитана на 2012-2013 годы с тратами в 238 миллионов, из них 115 — в текущем году. Большой частью это бюджетные деньги, но есть, малая часть, и внебюджетные источники финансирования. Сколько добавит федерация, пока неизвестно. По словам Е.Софрыгина, на декабрьской коллегии Минрегионразвития обсуждался вопрос помощи НКО, но конкретные цифры по регионам не назывались. Конечно, мы рассчитываем на сумму больше прошлогодних 25 миллионов рублей, поскольку и программу имеем, и сами денег на неё заложили больше прежнего.

Чтобы не расплыться,

«Длинные деньги»

Владимир Путин предложил новый механизм формирования пенсионных накоплений

Мargarита ИЛЮШИНА

В своей статье, опубликованной в газете «Ведомости», премьер-министр высказал мысль о разработке новых государственных механизмов сохранения пенсионных накоплений.

В чём новизна предложения? Сегодня накопительные пенсионные счета работников открываются в Пенсионном фонде РФ или в негосударственных пенсионных фондах.

Пенсионный фонд России размещает пенсионные деньги на накопительную часть пенсии в доверительное управление управляющих компаний, включая и Внешэкономбанк. Если работник не заявил о самостоятельном решении в отношении инвестирования его средств, ПФР по умолчанию размещает их во Внешэкономбанке.

Негосударственные пенсионные фонды, куда могут направить свои пенсионные накопления граждане, также инвестируют их в различные управляющие компании или в государственные ценные бумаги, банковские депозиты. В результате временно размещая страховые взносы на накопительную часть пенсии доходность их колебалась с 2002 года — с момента начала инвести-

федеральная программа рекомендует пять приоритетных направлений. Наша — три: по министерству социальной защиты населения (для НКО, работающих с ветеранами, детьми — по профилактике социального сиротства, поддержке материнства и детства), по министерству физической культуры и спорта (молодёжная политика и патриотическое воспитание молодежи), социально-культурные мероприятия, так что министерство культуры тоже задействовано, как и министерство здравоохранения.

Желающих получить помощь в добрых делах пруд пруди. До марта, согласно программе, областному министерству надо сформировать реестр СО НКО, которого, как утверждают общественники, в области до сих пор не было. По региональной программе в 2012 году помощь получат 75 социально ориентированных некоммерческих организаций, примерно по полтора миллиона на брата. Кому-то дадут больше, кому-то меньше. Конкурсы на получение финансовой поддержки (условия разработаны в профильных министерствах), предварительно, начнутся в марте. Кто победит — тот денежки и получит.

Стоит добавить, что областные законодатели вслед за федеральными готовят и свой закон о поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций. Первое чтение в думском заседании он уже прошёл. По словам министра, мероприятия по поддержке СО НКО в РФ прописаны шире, чем в программе. Так что после принятия областного закона появятся надежды на финансовую помощь у иных НКО, по своим направлениям деятельности не попавшим в программу.

КАК РАСПОЗНАТЬ ФИНАНСОВУЮ ПИРАМИДУ

10 ПРИЗНАКОВ ФИНАНСОВОЙ ПИРАМИДЫ



У организации нет лицензии или вкладчики уверяют, что для этого вида деятельности она попросту не нужна



Вкладчикам обещают высокую доходность



В рекламе компании сообщается, что высокая доходность обусловлена новыми сверхприбыльными видами инвестирования



Вкладчиков призывают не раздумывать долго, а быстрее вкладывать деньги



Выплатить клиентам будут не из прибыли компании, а из вкладов предыдущих клиентов



Вкладчики не информируют о возможных рисках



Договор составлен таким образом, что в случае краха компании вкладчикам ничего не выплачивается



Скрывается информация о руководстве компании и ее реквизитах



С клиентов берется расписка о неразглашении конфиденциальной информации



Вкладчики требуют уплатить регистрационный сбор, а размер прибыли зависит от количества привлеченных лично ими клиентов

НЕ ПОДАВАЙТЕСЬ НА РЕКЛАМУ «ЛЕГКИХ И БЫСТРЫХ» ДЕНЕГ. БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ И ВНИМАТЕЛЬНЫ!

Я сам обманываться рад

В стране продолжают возводить новые «МММ»

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Люди редко учатся на чужих ошибках. Но, увы, многих ничему не учат и собственные промахи. Сотни тысяч свердловчан в 90-е годы прошлого века с необъяснимой лёгкостью несли свои сбережения в финансовые пирамиды и наивно верили, что их рубли посыплются на них золотым дождём. Чуда не произошло, денежки уплыли в карман великих комбинаторов, однако это не охладило желающих быстро разбогатеть.

Сегодня наша беседа на эту тему с управляющим регионального Фонда защиты прав вкладчиков и акционеров Свердловской области Павлом СИЗОВЫМ.

— Павел Степанович, как говорится, спрос рождает предложение. Поскольку есть желающие быстро разбогатеть, не прилагая никаких усилий, всегда найдутся те, кто пообещает осуществить эту мечту.

— Остаётся удивляться доверчивости людей, которые снова несут свои сбережения в сомнительные компании и продолжают надеяться на получение значительных процентов — от 20 до 100 и выше годовых с учётом заключаемого срока договора. Почему-то ни у кого не возникает вопроса: каким образом та или иная компания собирается получить доходы, намного превышающие реальные среднерыночные? А это первый вопрос, которым должен задаваться человек, собираясь вкладывать свои кровные.

— Несмотря на многочисленные процессы, компании продолжают расти, как грибы после дождя. Правоохранительные органы как-то отследивают их деятельность?

— Одни компании были созданы у нас в области, другие работали в виде филиалов компаний из других городов (Москва, С-Петербург, Саратов, Пермь, Челябинск). По одним из них возбуждены уголовные дела, по другим материалы следствия переданы в суд, а третьи продолжают спокойно работать. К сожалению, правоохранительные органы начинают разбираться с руководителями

современных финансовых пирамид только тогда, когда буда в массовом порядке обращаются пострадавшие вкладчики, оставшиеся без своих денежных вкладов и обещанных процентов.

А масштабах последствий такой деятельности финансовых пирамид свидетельствует хотя бы один пример. В конце января 2011 года Главным следственным управлением ГУВД Свердловской области возбуждено уголовное дело и ведётся следствие в отношении мошеннической деятельности руководителей кредитного потребительского кооператива граждан (КПКГ) «Актив» (или ещё «Актив - Инвест»). Кроме головного офиса в Екатеринбурге, были созданы филиалы этой компании не только в других городах области, но и в других регионах России: Тюменской и Новосибирской областях, Красноярском крае, Ханты-Мансийском АО.

В результате от деятельности этого кооператива в 2006-2010 годах пострадали более 30 тысяч человек — общая сумма причиненного ущерба составила более 2,6 миллиарда рублей. Кстати, одной из приманок для вкладчиков было обещание выплат в виде дохода не менее 30 процентов в год, что превышало примерно в три раза реальный среднерыночный уровень.

— Почему же все-таки люди «летят» на их призывы, как мотыльки на огонь, напрочь забывая об элементарной предосторожности? Взять хотя бы скандалы известного в 90-е годы прошлого века Сергея Мавроди и его «МММ». Казалось бы, кто поверит этому мошеннику, укравшему миллиарды? Аи, нет, жив курилка! Огромные рекламные плакаты с обещанием больших дивидендов развешаны по всему Екатеринбург, листовки заполнили почтовые ящики...

— При создании финансовых пирамид их основатели умело используют современные технологии. Тот же Мавроди создал в 2011 году новую пирамиду — «МММ-2011» под девизом «Мы Можем Много». Теперь он осуществляет свою деятельность через Интернет. Вступившим в его так называемую Систему он обещает доходность 20-30 процентов в месяц и более, а с учётом сложных операций —

до 790 процентов в год! Вновь находятся те, кто надеется на чудеса...

При этом с вкладчиками не заключаются договоры в письменной форме, не выдаются квитанции о внесенных ими средствах, да и сама компания, по заявлению Мавроди, не является юридическим лицом или общественной организацией. И многих это не настораживает. Мало кто задумывается над тем, откуда он берёт значительные денежные средства на усиленно рекламируемую деятельность (реклама на улицах городов, в общественном транспорте, выпуск уже нескольких номеров собственной многостраничной газеты): за счёт нынешних вкладчиков или от миллиардов рублей, взятых у населения России в лихие 90-е и не найденные следственными органами? А между тем сам Мавроди открыто называет свой проект финансовой пирамидой, но не компанией, а Системой.

Большой специалист по отъёму денег у населения не скрывает, что его проект существует всего несколько лет и что обещанная высокая доходность для одних вкладчиков будет осуществляться за счёт других вкладчиков. В своей газете он хвалится, что число участников его финансовой Системы по всему миру уже превысило 5 миллионов человек, а сколько из в действительности — неизвестно.

Как говорится, дитя не плачет — мать не разумеет. Нет массовых жалоб населения на эту компанию, нет и реакции на это правоохранительных органов. Но что будет, когда в одночасье рухнет эта пирамида? Не повторятся ли события 90-х годов, когда 15 миллионов вкладчиков и акционеров «МММ», в том числе около 10 тысяч свердловчан, лишились 4 миллиардов денонмированных рублей и до сих пор ничего обратно не получили?

— Где можно получить достоверную информацию о современных финансовых компаниях, проконсультироваться по каким критериям оценивать их деятельность?

— Более подробную информацию о современных финансовых компаниях можно узнать непосредственно в региональном Фонде по адресу: 620004, Екатеринбург,

КСТАТИ

Продолжается следствие в отношении руководителей компаний «Гарант — Кредит» («Гарант — Инвест», «Уралпродторг», «Алмаз — Инвест Групп»). В Октябрьском районном суде Екатеринбург планируется второе рассмотрение дела в отношении руководителя екатеринбургского КПКГ «Финансовый капитал Урал» («Финансовый капитал Союз», «Капитал Союз Кредит», «Альфа — Капитал») Татьяны Васильевой (она же Араэль Арагон), которое было в прошлом году судом возвращено прокурору на доследование. В ближайшее время намечается возобновление судебного процесса по обвинению руководителя КПКГ «Капитал Плюс» Юлии Шторх.

ул. Малышева, 101, оф. 136, приём с понедельника по четверг с 10.00 до 17.00 часов. Можно позвонить по телефону (343) 375-60-73.

Следует отметить, что федеральный Фонд по защите прав вкладчиков и акционеров в Москве пока не включён в свой список на компенсационные выплаты бывшие современные финансовые пирамиды (те, что рухнули уже в XXI веке) и не выделяет на это деньги. Однако зачастую и судебные решения в пользу пострадавших вкладчиков не исполняются с формулировкой «из-за отсутствия имущества у должника», так как мошенники заранее прячут денежные средства граждан разными способами так, что отыскать их становится большой проблемой.

Советую: прежде чем нести деньги в компанию, проконсультироваться у специалиста, лучше не у одного, а не ограничиваться советом знакомых и друзей. Совсем не исключено, что они могут быть в сговоре. Не следует слепо доверять рекламе в бесплатных газетах и на интернет-сайтах.

Один из верных признаков пирамиды — огромные проценты. Как правило, подобные компании не могут документально подтвердить, куда размещаются средства, денежные средства принимаются без выдачи квитанций, отсутствуют в рекламе номера лицензий. Иные мошенники ухитряются предъявлять лицензии на совсем другой вид деятельности или используют в рекламе название и фирменный символ известных компаний.

Позтому, собираясь в одночасье разбогатеть, вспомните народную мудрость: прежде чем один раз отрезать, надо семь раз отмерить.

А бумажку эту — взять и отменить!



МНЕНИЕ

Максим ЕДРЬШЕВ, вице-председатель Комитета защиты прав автолюбителей Свердловской области:

— Здравая и востребованная инициатива. Целиком и полностью поддерживаю. В Украине и Белоруссии это сделали три года назад, и всем стало лучше.

ного движения, но и в Гражданском кодексе. В статье 1079, например, говорится, что обязанность возмещения вреда возлагается на гражданина, который владеет источником повышенной опасности по доверенности на право управления транспортным средством. Соответственно, если лицо без доверенности

совершит ДТП, то все претензии имущественного характера в первую очередь будут предъявляться собственнику автомобиля. И тогда ему придется решать вопросы с тем, кому он доверил машину.

К тому же, в Гражданском кодексе прописана возможность заключения сделки на передачу права собственности

сти в устной форме, что делает этот документ совершенно ненужным. Но он, напомним, в перечне необходимых документов!

Ну а теперь, когда с этой бумагой все ясно, возникает вопрос — и кто же выступит с законодательной инициативой? Парламентские выборы позади, бороться за электротакси и проводить популистские решения острой необходимости у партий-победителей вроде нет. Посмотрим, кто на самом деле готов похлопотать для народа просто так, без расчетов на какие-то политические дивиденды.

ПРАВОПОРЯДОК

Сотрудник Росимущества хотел сбыть казённый склад

За незаконную сдачу в аренду федерального имущества подозреваемый положил в карман 100 тысяч рублей.

Как сообщает руководитель пресс-службы Главного следственного управления областного ГУ МВД Татьяна Васильева, расследование уголовного дела в отношении Ильи Трунилина завершено. Напомним: начальник отдела Территориального управления Росимущества в Свердловской области был задержан с поличным в мае прошлого года. Установлено, что за 100 тысяч долларов Трунилин хотел передать некоему коммерсанту, работающему в сфере грузоперевозок, складские помещения в посёлке Исток в обход конкурса и сложной процедуры заключения договора аренды. Предприниматель сам обратился в областной Антikorрупционный комитет и сообщил, что чиновник Росимущества вымогает у него взятку. Илья Трунилин был задержан в момент передачи денег, когда искал предпринимателя возможностью вообще выкупить склад в собственность — бесхлотно и «всего за 300 тысяч рублей». На днях уголовное дело Трунилина направлено для рассмотрения в областной суд.

Малышка погибла

из-за халатности врачей?

В реанимации детской больницы Красноуральска скончалась маленькая жительница посёлка Сосьва, которой не было и полутора месяцев. Родители требуют признать виновными медиков.

Как установили сотрудники Серовского отдела областного следственного управления, родители девочки сообщили о её болезни по телефону в Восточную районную больницу за неделю до трагедии. Врачи ограничились тогда лишь устной консультацией. Когда состояние здоровья ребёнка ухудшилось, мать вновь обратилась за медицинской помощью. Дежурный врач скорой помощи пояснил, что приедет лишь тогда, когда у девочки поднимется температура выше 38 градусов. Тогда женщина взяла малютку и сама приехала в больницу. Осмотрев девочку, её направили на госпитализацию в Серов, а от туда — в реанимационное отделение детской городской больницы Красноуральска, где она и скончалась. По предварительным данным, причиной трагедии стала острая кишечная инфекция. По факту гибели ребёнка возбуждено уголовное дело, расследование находится на личном контроле руководителя областного Следственного управления Валерия Задорина.

«Подрывник» отправился в колонию

Верх-Исетский районный суд Екатеринбург не принял оправданий подсудимого, обвиняемого в лженинговании ОКБ-1, и приговорил его к полутора годам заключения.

Необдуманный звонок на «02» с угрожающим намерением мобильного телефона о том, что в Областной больнице готовится акт терроризма, Александр Макаров сделал по пьянке в октябре прошлого года. Полиция отреагировала на звонок, но в ходе проверки не было обнаружено никаких взрывных устройств или взрывчатых веществ. А звонившего вычислили и призвали к ответу. На следствии Макаров объяснил, что его разозлили врачи одной из екатеринбургских больниц, не сумевшие сохранить беременность его сожительницы. Суд не нашёл этот аргумент убедительным и признал Макарова виновным, назначив ему наказание в виде лишения свободы на восемь месяцев. Но учтя, что в действиях подсудимого имеются рецидив преступлений (он осужден за кражу), окончательно наказание Александру Макарову составило 1 год 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима.

Подборку подготовила Зинаида ПАНЬШИНА

НЕ ПРИВЕЗЛИ ГАЗЕТУ? Привезли, но на следующий день? Газету привозят не утром?



СООБЩИТЕ НАМ! dostavkinet@oblgazeta.ru тел.: (343) 375-78-67